

3750 West Indian School Road Phoenix, Arizona 85019-3518 (602) 636-6720 (800) 644-9131 (602) 636-6724 Fax www.xcelsurfaces.com

# **TECHNICAL DATA SHEET- XCEL GRIP**

# **DESCRIPTION AND USE**

**XCEL GRIP** is a lightweight, durable, slip resistant additive used with Xcel Surfaces. Use in clear sealer or topcoat. Xcel Grip is an anti-skid additive for textured coatings.

# **FEATURES**

**XCEL GRIP** is an easy-to-use lightweight optically clear polycarbonate that is used to reduce slippery situations in wet areas or inclines.

## APPLICATION

**XCEL GRIP** is versatile enough to be applied either dry or wet. For large areas such as floors, **XCEL GRIP** can be broadcast dry over a pre-wetted surface, or it can be mixed with the vehicle and then sprayed, brushed, or rolled onto a dry surface.

### **TECHNICAL DATA**

Specific Gravity (H20=1)	1.34
Density (lbs. per gal)1	0.90
Color (in dispersion)	clear
Color (in raw form)v	vhite

### **MIXING INSTRUCTIONS**

For a lighter grip add 1 to 1 ½ tablespoons per gallon for lighter grip. For a heavier grip add 3 ounces of grip per gallon. Stir well throughout application, Grip will settle to the bottom.

#### PACKAGING

16 oz container

#### **HANDLING & STORAGE**

Read Material Safety Data Sheets before using. Dispose of unused material in accordance with Federal, State and Local regulations.

> Xcel Surfaces products are intended for professional use only. Keep away from children. Xcel Surfaces warrants its products to be free of manufacturing defects and that they will meet the current published physical properties when applied in accordance with Xcel Surfaces directions and tested in accordance with ASTM and Xcel Surfaces standards. There are no other warranties by Xcel Surfaces of any nature whatsoever expressed or implied, including any warranty of merchantability or fitness for a particular purpose in connection with this product. Xcel Surfaces shall not be liable for damages of any sort, including remote or consequential damages resulting from any claimed breach of any warranty, whether expressed or implied, including any warranty of merchantability or fitness for a particular purpose or from any cause whatsoever. Xcel Surfaces shall also not be responsible for use of this product in a manner to infringe on any patent held by others.

> > © XCEL SURFACES 2008 All rights reserved. Made in the USA